

En la Isla, al mes . . . 2 50 pts.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número sueldo . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO ANTIFASCISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII.

Mahón, viernes 18 de Septiembre de 1936

Núm. 19 028

Un problema ineludible

Hay que acabar con la irresponsabilidad

La muerte de un destacado militante de la C. N. T., víctima de una bárbara agresión, ha movido la protesta harto justificada, de las organizaciones obreras y políticas del Frente Popular, identificadas con la Confederación Nacional del Trabajo en la condenación del suceso. Casi al mismo tiempo han vuelto a reiterarse las disposiciones del Gobierno que prohíben practicar registros y detenciones a nadie que no esté especialmente facultado para ello en virtud de una autorización oficial. De ese modo se trata de cortar un abuso al que, no sólo por conveniencia, sino por dignidad de todos, es menester poner remate. Lo hemos pedido con insistencia antes de ahora, coincidiendo con palabras singularmente duras que los periódicos obreros han escrito acerca del tema. Y con nosotros, los comunistas, las Milicias obreras, la C. N. T., los Comités del Frente Popular. Por la unanimidad del deseo puede juzgarse la bondad del propósito y la urgencia de llevarlo a cabo sin vacilaciones de ninguna clase. La irresponsabilidad, sobre todo cuando alcanza ciertas manifestaciones, no puede tener disculpas ni tolerancias. Y discrepamos radicalmente de los que opinen—si los hubiera—que la gravedad del momento obliga a determinadas complacencias. No; por la gravedad de las circunstancias, precisamente, resultan menos tolerables los abusos a que nos venimos refiriendo. El atavismo de miliciano, lejos de otorgar patente de corso para el desafuero, impone mayor finura y sentido de la responsabilidad. Quien no lo entienda así, y crea que llevar un fusil al hombro por las calles de Madrid, ya que no en el frente de batalla, constituye un certificado de impunidad, ni merece llevar un fusil, ni vestir el traje de miliciano, ni ostentar un carnet sindical. Son tres cosas honradas que a nadie le está permitido deshonrar.

Nos damos cuenta de la dureza que tienen nuestras palabras. Pero son ésas, no otras, las que queríamos y debíamos escribir. Hay que acabar con la irresponsabilidad, metiendo en cintura a los irresponsables. Ni un fusilamiento ilegal, ni una detención arbitraria, ni un acto de fuerza sobre las personas o las cosas que no sean estrictamente aquellos que las necesidades de la guerra exijan. La moral revolucionaria es, ante todo, eso: una moral, no un desenfreno. Y la justicia revolucionaria es también justicia, no brutalidad o estupidez irracional. A uno de los dirigentes más notorios de la Confederación Nacional del Trabajo le hemos oído, días atrás, pronunciar públicamente unas palabras singularmente enérgicas y exactas, que tenían todo el valor de una amenaza, dirigida a los que, al socaire de la causa popular, dan rienda suelta a su codicia y confunden la revolución con el pillaje. Hay, en efecto, casos que parecerían pintorescos si antes no resultaran bochornosos. No falta quien supone que basta poner la mano sobre las cosas, en nombre de no se sabe qué principio ético o de qué autoridad, para que las cosas se conviertan, «ipso facto», en propiedad suya. Y la experiencia está probando—a pesar de la sensible mejoría que, en ese aspecto conviene señalar—que no bastan las alocuciones ni las llamadas retóricas para reducir totalmente a los irresponsables, que, por serlo, se consideran al margen de toda disciplina. Es menester que las organizaciones obreras y políticas pongan en ello todo su empeño, estimando el problema, no como una anécdota ingrata, pero inevitable, sino como una obligación moral y como un problema de Gobierno que es necesario abordar sin vacilaciones. La autoridad está en manos seguras que tienen la plena confianza de las masas populares. Pues esa autoridad, no otra, es la que debe ser ejercida y acatada. Nadie puede atribuirse otra ni especular con ella. Los irresponsables no nos sirven ni para la paz ni para la guerra. No nos sirven, sobre todo, para la revolución. Que una cosa es hacer revoluciones y otra, muy distinta, acogerse turbamente a ellas para envilecerlas. Los que envilecen la revolución, estén donde estén y se llamen como se llamen, son enemigos de la clase obrera.

La semilla sembrada por Antonio Royo Villanova: guerra turisima y cruel a "los bárbaros catalanes"

Dos extranjeros que se hallaban en Zaragoza el día de la sublevación y han permanecido allí hasta hace pocos días, que han podido escapar y llegar a Barcelona, nos han dado los siguientes informes, después de confirmarlos conocidos ya de las dificultades de todo orden con que luchan los rebeldes de la capital de Aragón.
 «Los rascosos ponen todo su empeño en dar a la insurrección el

carácter de «crusada» contra el comunismo, contra los judíos y contra los extranjeros. Sobre todo, se lanza la consigna de luchar contra Cataluña. El odio a todo lo catalán ha llegado a tal grado, que han sido pasados por las armas dos comerciantes catalanes que se hallaban por casualidad en Zaragoza. En su prensa se habla constantemente de los «bárbaros catalanes». No se detienen ante nada con

tal de desprestigiar a la región autónoma, llegando a extremos como el de pregonar que los catalanes han violado a todas las mujeres de Caspe.

Desde los primeros días de la sublevación se viene afirmando que es inminente la conquista de Madrid, y que cuando quede lo grada esta parte del plan del «glorioso» general Franco, se empre-

derá el rápido asalto a Cataluña. Una de las disposiciones del estado de guerra prohíbe salir a la calle después de las diez de la noche. Los depósitos de municiones que tienen, por cierto, amparados con la bandera de la Cruz Roja, los tienen instalados en los barrios obreros, creyendo asegurarlos así de los ataques de la aviación leal republicana.

tamientos de Alayor, Mercadal y Villacarlos, cuya suma será de cien mil pesetas.

Que se prepare otra suma de cien mil más, en la cual aportarán sus medios el Ayuntamiento de Ciudadela, el de Ferrerías, el de Villacarlos y el de Mahón.

Aprovechando el momento de estar reunidos se trató también de otras perspectivas que afectan en conjunto a todos los Ayuntamientos de la Isla.

PEDRO TALTAVULL
 Secretario de la Comisión de Abastos

Reunión de todos los Ayuntamientos de la Isla. - Abastos

Por solicitud y propuesta de la Comisión Central de Abastos convocada por la Comisión Administrativa del Ayuntamiento de Mahón, se efectuó anteaer, a las siete de la tarde, una reunión de todos los Ayuntamientos de Menorca para tratar de la aportación de los fondos precisos para efectuar las compras de mercancías, cuyo pago anticipado exigen las plazas proveedoras.

Presidieron la reunión los camaradas Antonio Gomila y Francisco Mercadal, Presidente de la Comisión Administrativa y Delegado de la República, asistiendo representaciones de todos los Ayuntamientos de la isla, presididas por sus respectivos alcaldes. Los directivos de la Comisión Central de Abastos asistieron también para realizar una labor informadora.

El Presidente Antonio Gomila con clara y sencilla exposición, dió cuenta a los reunidos del objeto por el cual se les había convocado. Dijo que, dadas las actuales circunstancias, se había llegado a la precisión de efectuar compras importantes de sustancias alimenticias, cuyo pago se exigía el contado rabioso, contra documentos de embarque.

Refirió que en anterior y reciente ocasión había convocado a los comerciantes mayoristas más importantes de esta localidad para preguntarle si querían efectuar compras por cuenta propia adaptándose a las condiciones de pago y transporte exigidas garantizándoseles en el momento oportuno la venta por cuenta propia, sin otra intervención que la imprescindible de vigilancia de precios y garantía de equitativos repartos en el caso de escasear.

En vista de la respuesta de los comerciantes que se hallaron solamente dispuestos a adquirir cantidades notoriamente muy inferiores a las necesidades de la isla, les había confirmado la libertad de acción para sus compras, pero se había tomado la resolución con la Comisión de Abastos de prevenir la adquisición de los contingentes que ante estadísticas y por informe de los mismos comerciantes, se creían necesarios.

Para efectuar compras de aceite, vezas, garbanzos, salvado, etc., sobre Málaga, el Ayuntamiento de Mahón había ya librado por mediación de los Bancos, una cantidad de doscientas mil pesetas.

Que vista la necesidad de efectuar otro adelanto de otras doscientas mil pesetas para abonar los importes de las mercancías, cuya compra se está actualmente efectuando en Tarragona, Valencia y Murcia, el Ayuntamiento de Mahón había creído necesario requerir el concurso de todos los Ayuntamientos, ya que debe ser esfuerzo de todos el procurar el abastecimiento de toda la población de la isla.

El compañero Mascaró, presidente del Ayuntamiento de Ciudadela, expuso las dificultades económicas que se ven obligados a afrontar todos los Ayuntamientos y que en vista de ello, y haciendo

memoria de unas gestiones de concesión de crédito realizadas en Barcelona cerca de la Generalidad de Cataluña, estimaba necesario solicitar el apoyo económico del Gobierno de la República.

Por el Secretario de la Comisión de Abastos se expuso el principio y desarrollo de los trámites de compras y abastecimientos hasta ahora efectuados. Recordó que en el primer momento se presentó la ineludible necesidad de crear un organismo que cuidara del abastecimiento de Menorca afrontando y superando las dificultades estando suspendido en absoluto el tráfico comercial, por estar incluso paralizadas las naves que normalmente efectúan el comercio de esta isla.

Que por las inteligentes gestiones del Presidente de la Comisión de Abastos compañero Limosner y por la comprensiva y buena disposición del Comité de Proveliments de Catalunya, se había logrado que mediante telegrama al Ministro de la Guerra efectuado por la autoridad militar de la isla, se autorizará la entrega a Menorca de las mercancías solicitadas para el abastecimiento de instituciones armadas y de la población civil de Menorca.

La necesidad de realizar el aprovisionamiento de la expedición militar que desembarcó en Mallorca, había extraído de aquellas entregas una parte muy considerable de géneros además de la entrega cuantiosa de otros que son productos de esta isla o ya existían en nuestros stocks.

Que debido a las gestiones auxiliadas por el compañero Mascaró realizadas en Barcelona por medio de nuestro camarada Antonio Gomila y de Limosner, y del mencionado Mascaró, habíase conseguido la cancelación provisional de una factura de géneros recibidos im- portante en 199 000 pesetas a cuenta de las entregas de mercancías por nosotros efectuadas.

Que se habían efectuado gestiones para una nueva apertura de crédito de 750.000 pesetas para Menorca, cuyo resultado todavía se ignora. Pero que la precisión de adquirir en otras plazas fuera de Cataluña, las mercancías necesarias, obligaba a realizar el esfuerzo inmediato necesario, ya que son inaplazables y urgentes las necesidades de aprovisionamiento.

Añadió que si bien no dudaba de la buena disposición del Gobierno de la República para atender a las necesidades de Menorca, en estos momentos de lucha formidable y extensa, creía que nuestro deber es atender nosotros mismos a nuestras propias necesidades sin agobiar al Gobierno con nuevas demandas y sin exponernos a la pérdida de tiempo y de oportunidad que las gestiones mencionadas emplearían.

Tras de acertadas intervenciones del Delegado de la República compañero Mercadal, de Lorenzo Seguí, Inspector de la Comisión de Abastos, del Alcalde de Alayor y del de San Luis, se acordó girar esta mañana las disponibilidades de la Comisión de Abastos y unas cantidades aportadas por los Ayun-

UNA INICIATIVA

Hemos recibido con ruego de publicación, unas cuartillas en las que se contiene una sugerencia que nos es grato dar a la luz pública y que a continuación transcribimos:

VOLUNTARIADO DEL TRABAJO

Concisa y expone los temas:

El actual movimiento emancipador tiene un enemigo que vencer, un adversario a quien superar y un problema que resolver.

Contra el enemigo, con armas en el frente de batalla o sin ellas emboscado en pueblos y ciudades, las fuerzas armadas y los elementos del Frente Popular en general ya luchan con tesón y eficacia.

El adversario, que puede dar al traste con la victoria material sobre el enemigo, es la producción.

El problema a resolver es la regular y acertada distribución de los productos.

La lucha del momento, el descontento ocasionado por la tremenda convulsión, ha traído como lógica consecuencia, el atascamiento de la producción y la desorganización del extenso engranaje distributivo.

A ello hay que añadir las conquistas inmediatas obtenidas por el elemento obrero: aumento de salario y reducción de jornada.

Existe un grave, gravísimo peligro, y es que la insuficiencia de la producción, o la obstrucción de

EL BIEN PÚBLICO se edita en régimen colectivo.

Todos los que confesionamos este diario, tenemos los mismos derechos y los mismos deberes.
 ¡Obrero! Ayuda a tus hermanos de clase, com- prando EL BIEN PÚBLICO.

las vías distributivas, ocasionen el día de mañana perturbaciones internas que tengan irreversiblemente como fatal consecuencia, el desmoronamiento, la ruina de todo lo alcanzado, de todo lo cons- truido.

Para salvaguardarlo, para proseguir sin ningún tropiezo ni retroceso el camino emprendido, consideramos sería eficaz la creación de un «voluntariado del trabajo», en el cual mujeres y hombres de todas las edades, clases y condiciones, se prestasen fuera de las horas «oficiales» de trabajo de cada cual, sin percibir retribución alguna y por el espacio de tiempo que cada uno ofreciese, a cooperar en los trabajos que la Junta Administrativa del Ayuntamiento o el Comité de Enlace de la U.G.T. y C. N. T. considerasen de utilidad general. Asimismo en tejos, obras, fábricas, talleres, oficinas, etcétera, podrían hacerse ofrecimientos colectivos de labor extraordinaria gratuita pro salud pública.

Así, el que no pudiendo dar dinero diese trabajo, ya cumpliría con lo bueno; y el que pudiese dar las dos cosas, mejor para él y para todos.

Lanzada la idea, veremos si el pueblo, la población toda, se com- penetra con ella y corresponde al llamamiento.

UNO

Comisión Gestora de Ferrerías

Sesión ordinaria de 30 de Agosto de 1936

Presidió el Presidente don José Febrer Marqués y asistieron los Gestores señores Pons, Traver, Riudavets, Morlá, Sausaloni y Allés.

Empezó con la lectura del acta correspondiente a la reunión anterior que es aprobada por unanimidad.

Entérase la Gestora de una comunicación del Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno en esta Isla autorizando el traslado de estas Casas Consistoriales a la ex casa Rectoral de este pueblo sita en Constitución, 6. Se acuerda hacer el traslado así que estén terminadas las obras que se hacen en la referida casa.

Vista la situación de varias familias pobres de esta localidad, se acuerda entregar a las que a su juicio sean acreedoras de ello, cantidades semanales de 3 a 10 pesetas según los casos y la situación.

Se da lectura a una instancia firmada por vecinos pertenecientes al partido del Frente Popular, proponiendo el cambio de varios nombres de calles de esta Villa. La Comisión Gestora toma en consideración tal solicitud y de acuerdo con la misma y su criterio, queda en firme el cambio de los siguientes rótulos:

Calle de San Bartolomé, sustituida por Juan Gofalons.

Plaza de la Constitución, sustituida por Plaza de la Libertad.

Plaza de la Pescadería sustituida por Plaza de Manuel Azaña.

Calle Fria sustituida por Avenida de la República.

Calle de la Fuente sustituida por Galán y García Hernández.

Calle de San José y del Horno por calle de Pablo Iglesias.

Calle de San Juan sustituida por calle de Francisco Ferrer.

Calle de las Monjas sustituida por calle 14 de Abril.

Calle de la Cruz sustituida por calle 1.º de Mayo.

Calle del Campo sustituida por calle Emilio Castelar.

Económico Florit calle Pi y Margall.

Se acuerda hacer un estudio de los recibos pendientes de cobro de los años 1933, 1934 y 1935, de los arbitrios municipales sobre carrusjes, bicicletas, caballerías y perros y Repartimiento General sobre Utilidades para resolver sobre el particular una vez sean conocidos los motivos o causas de no haber sido retirados en su día dichos recibos atrasados.

Se procede a la celebración del juicio de agravios del padrón de carrusjes, bicicletas, caballerías y perros, formado para el actual ejercicio de 1936, de acuerdo con lo legislado, y tomando en consideración varias reclamaciones. Y se levantó la sesión.

LEED Y PROPAGAD
 EL BIEN PÚBLICO
 DIARIO ANTIFASCISTA

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Comisión de Cultura
Son ya relativamente crecido el número de personas que se han dirigido a esta Junta Administrativa en solicitud de que les sea concedida oportunamente plaza de Auxiliar de las Escuelas que en su día habrán de crearse en este Municipio.

A fin de evitar dudas y malas interpretaciones, esta Junta se cree en el deber de aclarar que solamente son de su incumbencia estudiar y resolver todas aquellas peticiones que se refieren a auxiliares de párvulos, únicas susceptibles de creación por parte de esta Junta, no de aquellas de Auxiliares, o sea para desempeñar interinamente plazas de Maestros en Escuelas nacionales, cuyas solicitudes corresponde ser dirigidas al Comité Delegado de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, cuyo Presidente reside en Ciudadela, que tiene convocadas a concurso la provisión de las mismas, según bases publicadas en los diarios locales.

Por lo cual, se hace saber por el presente, a cuantas personas pudiera interesar, que las instancias dirigidas a esta Junta Administrativa carecen de valor y tendrán que cursarse de nuevo al camarada Angel Muerza, Presidente del Comité Delegado de la Dirección General de 1.ª Enseñanza.

Mahón a 17 de Septiembre de 1936. — Por la Comisión de Cultura, Floreal Barber.

Matanza de cerdos
Esta Junta ha acordado autorizar, a partir de hoy, la matanza de reses de cerda para la venta exclusiva de carnes frescas en esta ciudad, haciendo presente que las

reses de cerda que habrán de ser sacrificadas deberán hallarse en el Matadero a las dos de la tarde del día anterior.

Lo que se anuncia para conocimiento de todas aquellas personas a quienes pueda interesar.
Mahón 18 Septiembre de 1936. — El Presidente, A. Gomila.

Comisión Central de Abastos

BANDO
Se hace saber al público que teniendo compradas vezas de Málaga propias para la siembra, las personas o entidad que quieran comprar deben adelantar sus demandas a esta Comisión de Abastos.
El Secretario, Tallavull.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 18 de Septiembre de 1936
Jefe de día, Hospital y Provisiones, don José Montaña.
Vigilancia, Hospital y Provisiones, un suboficial por cada Cuerpo.
Guardia barco «Atlante», Artillería, 2 sargentos, 2 cabos y 16 soldados.
Guardia Hospital, Artillería, 1 cabo y 4 soldados.
Guardia Polvorin Dragonesa, Infantería, 1 cabo y 4 soldados.
Guardia Aduana, Ingenieros, 1 cabo y 4 soldados.
Guardia Comandancia Militar. Por personal de la misma, 1 suboficial, 1 cabo y 8 soldados.
El Oficial Secretario, J. TOMAS. — Rubricado. — V.º B.º — El Comandante Militar interino, MENENDEZ. — Rubricado.

LEED Y PROPAGAD
"EL BIEN PUBLICO"

HIPICA MAHONESA

(Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 20 Septiembre de 1936

A las 3'30 de la tarde

5 Extraordinarias Carreras de Caballos 5

VEÁNSE PROGRAMAS

NOTAS DEL DÍA

SOCIETARIAS

Las actividades sindicales a que aludíamos en nuestras ediciones pasadas, siguen con creciente entusiasmo.

Estos días se han reconstituido las sociedades de obreros paraderos, carreteros y similares y se han formado las sociedades de obreros sastres y similares, barberos y similares, tableros y similares y transportes marítimos y similares «La Amistad».

Esto demuestra claramente la enorme importancia que va adquiriendo la Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.), a cuya central pertenecen todas las sociedades mencionadas.

MUNICIPALIZACION DE UNA FABRICA

Anteayer tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento una reunión de los obreros y empleados de la fábrica de calzado de Juan Carreras Bagur, recientemente clausurada.

En dicha reunión, el Ayuntamiento por medio de su Presidente, explicó a los reunidos que había tomado el acuerdo de prestar su ayuda material a los trabajadores, municipalizando la fábrica que funcionará bajo la dirección de los mismos obreros, controlados en el aspecto administrativo por la Junta Administrativa del Ayuntamiento.

En una reunión celebrada ayer en el local de la Federación de Sociedades Obreras, acordaron los obreros admitir estas proposiciones, procediendo a los trabajos de organización de la fábrica.

Desearnos sinceramente que la obra que se va a emprender resulte un éxito para todos y que este medio de producción sirva para que este grupo de obreros puedan ganarse honradamente un jornal, contribuyendo al sostenimiento de una industria que, quizá con la buena voluntad de todos, puede todavía sino dar grandes beneficios, sostener un determinado número de familias.

BENEFICIOS DE DOS FUNCIONES PRO MILICIAS

El beneficio líquido de la función organizada el sábado último en el Teatro Principal a favor de las milicias antifascistas y la colecta verificada el domingo durante el concierto que tuvo lugar en el paseo de la Libertad, ascendió a 1 588'65 pesetas, las cuales han pasado a engrosar el fondo del Comité Local Pro Milicias.

Con tal motivo, es de alabar una vez más la iniciativa de la sociedad coral Orfeón Mahónés y de todos los elementos que han intervenido de manera tan brillante en los actos consabidos que tan buen resultado material además del artístico, han dado a favor de los hermanos que defienden en el frente las libertades patrias.

DE LA REUNION DE AYUNTAMIENTOS

En la reunión celebrada anteayer por los Ayuntamientos de Menorca, de la cual dábamos cuenta en nuestra edición de ayer, además de los asuntos tratados y que se expresan en una nota que publicamos aparte, se facultó al camarada Gomila, Presidente de la Junta Administrativa del de Mahón, para que presente un proyecto de formación de una Federación de Municipios, con el objeto de agrupar en un organismo que tenga la máxima eficacia a todos los Municipios isleños.

Aplaudimos la idea y esperamos que se lleve pronto a la práctica.

Información Radiotelegráfica

Fusilamientos en Sevilla

Un periodista inglés que ha estado en Sevilla, refiere que se puede calcular en treinta y cinco los fusilamientos que se efectúan diariamente en dicha ciudad.

No hace muchos días el criminal Queipo hizo fusilar a todos los inquilinos de una calle completa no pretexto de que en dicha calle escondían a elementos comunistas.

Falta de municiones

En el sector de Toledo tres aparatos fascistas lanzaron varias bombas que, por fortuna, no ocasionaron bajas.

Se observó que las bombas lanzadas por los aviones rebeldes no eran de las que emplean dichos aparatos, sino de mortero, lo cual inclina a creer que a los sublevados les van faltando municiones.

Hallazgo de seis millones de pesetas

En un registro efectuado en el domicilio de la ex condesa de las Torres fueron hallados seis millones de pesetas, distribuidas en acciones, joyas y metálico.

Normalidad en Santander

En Santander hay completa normalidad trabajándose normalmente en especial en la fabricación de material de guerra.

Pemán rebuznó en Burgos

Por la emisora fascista de Burgos, rebuznó anoche un rato el fascista Pemán, el cual dijo: «Esta guerra era necesaria y conveniente».

Frases como ésta demuestran la caducidad moral de este sujeto despreciable.
Se sabe también que Eugenio Montes, uno de los siete tontos del «ABC» alfonsino, está en La Coruña alentando a los facciosos gallegos.

Barcelona

Esta tarde a las dos hablará ante el micrófono el ilustre jurista consultor don Angel Ossorio y Gallardo. El señor Ossorio es delegado de España ante la Sociedad de Naciones, debiendo marchar seguidamente hacia Ginebra juntamente con el ministro de Estado camarada Alvarez del Vayo y Fernando de los Ríos.

Radiograma de Franco al Brasil

El traidor Franco envió un radiograma al Gobierno brasilero pidiendo el envío de material de guerra.
Aquel Gobierno desechó la petición.

Los rebeldes de Galicia sin bombas

Se han agotado las reservas de bombas a los rebeldes de Galicia.

Fusilamiento de Joaquín Maurín

En Galicia ha sido fusilado por los fascistas el conocido líder obrero catalán Joaquín Maurín.

Formidable bombardeo sobre Oviedo y Teruel

Ha continuado el formidable bombardeo de Oviedo y Teruel en donde se hallan nuestras fuerzas a tres kilómetros.

Asalto definitivo al Alcázar de Toledo

En vista de que los sitiados se han negado a rendirse, ha empezado el asalto definitivo a esta fortaleza medio derruida, sacrificando mujeres y niños.

Julio Just, nuevo ministro de Obras Públicas

Tomó posesión de la cartera de Obras Públicas, el nuevo ministro de este departamento señor Just, perteneciente a Izquierda Republicana.

El señor Aguirre no llegó a actuar en vista de las condiciones que ponía su partido el nacionalista vasco, el cual no obstante apoya calurosamente al Gobierno del Frente Popular.

Descalabro de los facciosos en Talavera

En el frente de Talavera han fracasado rotundamente los facciosos sufriendo grandes descalabros.
Prosigue el avance de nuestras fuerzas.

Una noticia facciosa, altamente regocijante

Anoche las emisoras facciosas daban la noticia de que se habían reunido las tripulaciones de guerra leales a la República, acordando entregarse al ex general Franco.

Esta noticia ha producido la hilaridad de nuestros bravos y heroicos marinos de la escuadra republicana que tan grandes servicios prestan a la causa antifascista compeñados con el pueblo.

A los facciosos no les queda más que el lanzamiento de bulos para justificar sus derrotas.

Frente de Somosierra

En los frentes de Somosierra se ha derrotado nuevamente al enemigo, al que se ha causado muchas bajas, apoderándose de algunos cañones y ametralladoras.

Aviones a tierra

En el día de ayer fueron abatidos por nuestros abnegados y valientes aviadores, más aviones testistas, de marca alemana, y pilotos por alemanes.

Delicada situación en Marruecos

Se agrava por momentos la situación de los sublevados en Marruecos. El ex general Orgaz es impotente para dominar la situación y así lo ha comunicado al jefe monárquico fascista ex general Franco.

Se ha sublevado otra bandera del Tercio y algunas cábilas han hostilizado ya las avanzadas de las tropas regulares al servicio del fascismo.

INFORMACION EXTRANJERA

Marcha de un ministro

El ministro de Negocios Extranjeros francés Yves Deb s marchará a Ginebra a fin de asistir a la reunión que celebrará la Sociedad de Naciones.

La sublevación de Portugal

La prensa inglesa ha dado la noticia que se va confirmando, de que en Portugal toda la escuadra se sublevó, reuniéndose en la desembocadura del Tago y bombardeando Lisboa, ocasionando desperfectos y víctimas.

La oficialidad que quiso oponerse a la sublevación contra la dictadura portuguesa, fué reducida por las tripulaciones de los barcos de guerra.

Los soldados se sublevaron también lanzándose a la calle y los obreros han declarado la huelga general revolucionaria.

Se han producido en Portugal manifestaciones públicas a favor del Gobierno de la República española.

FABRICA LICORES BELTRAN

AVISO

Se compran todas las botellas vacías forma bola que sirve sus licores Estomacal, Néctar y Dora, abonando las de a litro a 0'75 ptas. y las de a medio litro a 0'50.

Sindicato Agrícola

«Unión de Obreros Agrícolas»
Se convoca Junta General extraordinaria para el próximo domingo día 20, a las diez de la mañana, en el local social, calle Bastión 6, para tratar de la dificultad que encuentra este Sindicato en el abastecimiento de géneros necesarios a sus afiliados.

CAMARADA:

Ayuda con tu donativo a la suscripción Pro Milicias Antifascistas.

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

SALON TRIANON

PROXIMAMENTE
Inauguración
de las sesiones de cine con las
Grandes Exclusivas Radio... naturalmente

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

SABADO 19 Septiembre de 1936. — A las 9'45
DOMINGO: A las 4, 6'45 y 9'45 y LUNES a las 9'45

Tan pronto llegue el vapor de Barcelona, la empresa de este Teatro dará a conocer por mediación de la prensa, si llega a hora hábil para ello, pizarras y demás medios usuales, los títulos del

Grandioso programa que presentará para la
Inauguración de
la temporada 1936-37

CASINO DEL CONSEY

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO MUSICAL
Para el sábado a las 9'30 y domingo a las 3'30, 6'30 y 9'45

PRESENTACION DEL GRAN TENOR BENIAMINO GIGLI EN LA OPERETA
NO ME OLVIDES

Asunto altamente conmovedor, con romanzas de las óperas
«Rigoletto», «Lohengrin», «L'Africana», «Nígon», «El Trovador», «Martha», etc.
Cantadas magistralmente por este gran tenor, mucho mejor que KIEPURA
Comenzarán las sesiones con la segunda jornada de la obra de LAUREL y HARDY

LA VIDA ES DURA

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD
SABADO: a las 6'30 y 9'45. — DOMINGO: a las 3'30, 6'30 y 9'45. — LUNES: tarde y noche
INAUGURACION DE LAS SESIONES DE ABONO, TEMPORADA 1936-37
Estreno de la super-comedia de ambiente lujoso y mundano

El escándalo del día

(HABLADA EN ESPAÑOL)
Por el gran actor Clark Gable y la estrella más elegante Constance Benet
Comenzarán las sesiones con la dinámica creación de Robert Armstrong

SOBRE LAS NUBES

«ANA KARENINA» ¡Primer premio 1936! «EL AMOR Y LA MUERTE»